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P ER M Q1k-M Q1k-T Q2 Q3 SP T SX SP T D X SP A C C SX SP A C C D X T ER M R IT IR O SISM A H SP SD X

1,35 1,35 0 1,35 0 1,00 1,00 0 0 0,72 0 0 0

1,35 0 1,35 1,35 0 1,00 1,00 0 0 0,72 0 0 0

1,35 1,35 0 1,35 0 1,35 1,35 1,35 1,35 0,72 0 0 0

1,35 0 1,35 1,35 0 1,35 1,35 1,35 1,35 0,72 0 0 0

1,35 1,35 0 1,35 0 1,00 1,35 0 1,35 0,72 0 0 0

1,35 0 1,35 1,35 0 1,00 1,35 0 1,35 0,72 0 0 0

1,35 0 0 0 0 1,35 1,35 1,35 1,35 0,72 0 0 0

1,35 0 0 0 0 1,00 1,35 0 1,35 0,72 0 0 0

1,35 1,35 0 1,35 0 1,00 1,00 0 0 -0,72 1,2 0 0

1,35 0 1,35 1,35 0 1,00 1,00 0 0 -0,72 1,2 0 0

1,35 1,35 0 1,35 0 1,35 1,35 1,35 1,35 -0,72 1,2 0 0

1,35 0 1,35 1,35 0 1,35 1,35 1,35 1,35 -0,72 1,2 0 0

1,35 1,35 0 1,35 0 1,00 1,35 0 1,35 -0,72 1,2 0 0

1,35 0 1,35 1,35 0 1,00 1,35 0 1,35 -0,72 1,2 0 0

1,35 0 0 0 0 1,35 1,35 1,35 1,35 -0,72 1,2 0 0

1,35 0 0 0 0 1,00 1,35 0 1,35 -0,72 1,2 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,00 1,00 0 0 1,2 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,00 1,00 0 0 1,2 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,35 1,35 1,0125 1,0125 1,2 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,35 1,35 1,0125 1,0125 1,2 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,00 1,35 0 1,0125 1,2 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,00 1,35 0 1,0125 1,2 0 0 0

1,35 0 0 0 0 1,35 1,35 1,0125 1,0125 1,2 0 0 0

1,35 0 0 0 0 1,00 1,35 0 1,0125 1,2 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,00 1,00 0 0 -1,2 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,00 1,00 0 0 -1,2 1,2 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,35 1,35 1,0125 1,0125 -1,2 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,35 1,35 1,0125 1,0125 -1,2 1,2 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,00 1,35 0 1,0125 -1,2 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,00 1,35 0 1,0125 -1,2 1,2 0 0

1,35 0 0 0 0 1,35 1,35 1,0125 1,0125 -1,2 1,2 0 0

1,35 0 0 0 0 1,00 1,35 0 1,0125 -1,2 1,2 0 0

1,35 1,01 0 0,54 1,35 1,00 1,00 0 0 0,72 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 1,35 1,00 1,00 0 0 0,72 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 1,35 1,35 1,35 1,01 1,01 0,72 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 1,35 1,35 1,35 1,01 1,01 0,72 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 1,35 1,00 1,35 0 1,01 0,72 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 1,35 1,00 1,35 0 1,01 0,72 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 1,35 1,00 1,00 0 0 -0,72 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 1,35 1,00 1,00 0 0 -0,72 1,2 0 0

1,35 1,01 0 0,54 1,35 1,35 1,35 1,01 1,01 -0,72 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 1,35 1,35 1,35 1,01 1,01 -0,72 1,2 0 0

1,35 1,01 0 0,54 1,35 1,00 1,35 0 1,01 -0,72 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 1,35 1,00 1,35 0 1,01 -0,72 1,2 0 0



1,35 1,01 0 0,54 0 1,00 1,00 0 0 1,2 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,00 1,00 0 0 1,2 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,35 1,35 1,01 1,01 1,2 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,35 1,35 1,01 1,01 1,2 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,00 1,35 0 1,01 1,2 0 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,00 1,35 0 1,01 1,2 0 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,00 1,00 0 0 -1,2 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,00 1,00 0 0 -1,2 1,2 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,35 1,35 1,01 1,01 -1,2 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,35 1,35 1,01 1,01 -1,2 1,2 0 0

1,35 1,01 0 0,54 0 1,00 1,35 0 1,01 -1,2 1,2 0 0

1,35 0 1,01 0,54 0 1,00 1,35 0 1,01 -1,2 1,2 0 0

1 0,2 0 0,2 0 0,7 1 0 0 0,5 0 1 1

1 0,2 0 0,2 0 0,7 1 0 0 -0,5 1 1 1

1 0 0 0 0 0,7 0,7 0 0 0,5 0 0 0

1 0 0 0 0 1 1 0 0 0,5 0 0 0

1 0 0 0 0 0,7 1 0 0 0,5 0 0 0

1 0 0 0 0 0,7 0,7 0 0 -0,5 1 0 0

1 0 0 0 0 1 1 0 0 -0,5 1 0 0

1 0 0 0 0 0,7 1 0 0 -0,5 1 0 0

1 0,75 0 0,4 0 0,7 0,7 0 0 0,5 0 0 0

1 0 0,75 0,4 0 0,7 0,7 0 0 0,5 0 0 0

1 0,75 0 0,4 0 1 1 0,75 0,75 0,5 0 0 0

1 0 0,75 0,4 0 1 1 0,75 0,75 0,5 0 0 0

1 0,75 0 0,4 0 0,7 1 0 0,75 0,5 0 0 0

1 0 0,75 0,4 0 0,7 1 0 0,75 0,5 0 0 0

1 0 0 0 0 1 1 0,75 0,75 0,5 0 0 0

1 0 0 0 0 0,7 1 0 0,75 0,5 0 0 0

1 0,75 0 0,4 0 0,7 0,7 0 0 -0,5 1 0 0

1 0 0,75 0,4 0 0,7 0,7 0 0 -0,5 1 0 0

1 0,75 0 0,4 0 1 1 0,75 0,75 -0,5 1 0 0

1 0 0,75 0,4 0 1 1 0,75 0,75 -0,5 1 0 0

1 0,75 0 0,4 0 0,7 1 0 0,75 -0,5 1 0 0

1 0 0,75 0,4 0 0,7 1 0 0,75 -0,5 1 0 0

1 0 0 0 0 1 1 0,75 0,75 -0,5 1 0 0

1 0 0 0 0 0,7 1 0 0,75 -0,5 1 0 0
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SEZIONE RETTANGOLARE

Verifica a taglio

Elementi con armature trasversali resistenti a taglio

larghezza sezione bw [mm] 1000

altezza sezione h [mm] 800

altezza utile sezione d [mm] 750

numero armature trasversali n° Ø 5

diametro armature trasversali Ø [mm] 12

interasse armature trasversali s [mm] 300

area dell'armatura trasversale Asw [mm2] 565

resistenza di progetto fy d [MPa] 391

resistenza a compressione del cls fcd [MPa] 14,1

angolo di inclinazione armatura trasversale 

rispetto asse trave
α [DEG] 90

cot θ 1,0

angolo di inclinazione puntone compresso 

rispetto asse trave
θ [DEG] 45

tensione di compressione calcestruzzo σcp [MPa] 0,00

coefficiente maggiorativo in elementi compressi αc 1,00

resistenza a taglio trazione VRsd [kN] 498

resistenza a compressione del cls ridotta fcd' [MPa] 7,1

resistenza a taglio compressione VRcd [kN] 2381

resistenza a taglio VRd [kN] 498

sforzo di taglio massimo VEd [kN] 442

verificato



VERIFICHE A FESSURAZIONE

Elemento strutturale:  SEZIONE 4 combo: SLE-F

Sollecitazioni di verifica

NEd = sforzo normale 0,0 [kN]

MEd = momento flettente 442,0 [kNm]

Calcolo della distanza massima tra le fessure

∆smax = k3 c + k1 k2 k4 φ /ρeff = distanza massima tra le fessure 334 [mm]

c = copriferro 50 [mm]

s = interasse barre tese 125 [mm]

φ = diametro della barra 26 [mm]

k1 = coefficiente di aderenza del cls alla barra 0,8

k2 = coefficiente di forma del diagramma delle tensioni 0,5

k3 = 3,4

k4 = 0,425

ρeff  = As/Ac eff 0,0270

As  = area della sezione di acciaio nell'area Ac eff 4247 [mm
2
]

Ac,eff  = b hc,eff 157500 [mm
2
]

b  = 1000 [mm]

hc,eff  = 158 [mm]

Calcolo della deformazione unitaria media dell'armatura

εsm  = [σs - kt fctm (1 + αe ρeff)/ρeff]/Es      (>= 0.6 σs/Es) 0,00045

0.6 σs / Es = 0,00045

σs  = tensione nell'acciaio nella sezione fessurata 155,9 [MPa]

fctm = resistenza media a trazione 2,83 [MPa]

Es = modulo di elasticità normale dell'acciaio 206000 [MPa]

Ecm = modulo di elasticità normale del calcestruzzo 32588 [MPa]

αe  = rapporto Es/Ecm 6,3

kt = coefficiente di sollecitazione 0,6

Verifica dell'apertura delle fessure

wd = εsm ∆smax = valore di calcolo dell'apertura delle fessure 0,15 [mm]

w = valore limite di apertura delle fessure 0.3 [mm]

verificato

Stato limite di apertura delle fessure



VERIFICHE A FESSURAZIONE

Elemento strutturale:  SEZIONE 4 combo: SLE-QP

Sollecitazioni di verifica

NEd = sforzo normale 0,0 [kN]

MEd = momento flettente 240,0 [kNm]

Calcolo della distanza massima tra le fessure

∆smax = k3 c + k1 k2 k4 φ /ρeff = distanza massima tra le fessure 334 [mm]

c = copriferro 50 [mm]

s = interasse barre tese 125 [mm]

φ = diametro della barra 26 [mm]

k1 = coefficiente di aderenza del cls alla barra 0,8

k2 = coefficiente di forma del diagramma delle tensioni 0,5

k3 = 3,4

k4 = 0,425

ρeff  = As/Ac eff 0,0270

As  = area della sezione di acciaio nell'area Ac eff 4247 [mm
2
]

Ac,eff  = b hc,eff 157500 [mm
2
]

b  = 1000 [mm]

hc,eff  = 158 [mm]

Calcolo della deformazione unitaria media dell'armatura

εsm  = [σs - kt fctm (1 + αe ρeff)/ρeff]/Es      (>= 0.6 σs/Es) 0,00025

0.6 σs / Es = 0,00025

σs  = tensione nell'acciaio nella sezione fessurata 84,6 [MPa]

fctm = resistenza media a trazione 2,83 [MPa]

Es = modulo di elasticità normale dell'acciaio 206000 [MPa]

Ecm = modulo di elasticità normale del calcestruzzo 32588 [MPa]

αe  = rapporto Es/Ecm 6,3

kt = coefficiente di sollecitazione 0,6

Verifica dell'apertura delle fessure

wd = εsm ∆smax = valore di calcolo dell'apertura delle fessure 0,08 [mm]

w = valore limite di apertura delle fessure 0.2 [mm]

verificato

Stato limite di apertura delle fessure



  



VERIFICHE A FESSURAZIONE

Elemento strutturale:  SEZIONE 5 combo: SLE-F

Sollecitazioni di verifica

NEd = sforzo normale 0,0 [kN]

MEd = momento flettente 191,0 [kNm]

Calcolo della distanza massima tra le fessure

∆smax = k3 c + k1 k2 k4 φ /ρeff = distanza massima tra le fessure 432 [mm]

c = copriferro 50 [mm]

s = interasse barre tese 200 [mm]

φ = diametro della barra 26 [mm]

k1 = coefficiente di aderenza del cls alla barra 0,8

k2 = coefficiente di forma del diagramma delle tensioni 0,5

k3 = 3,4

k4 = 0,425

ρeff  = As/Ac eff 0,0169

As  = area della sezione di acciaio nell'area Ac eff 2655 [mm2]

Ac,eff  = b hc,eff 157500 [mm2]

b  = 1000 [mm]

hc,eff  = 158 [mm]

Calcolo della deformazione unitaria media dell'armatura

εsm  = [σs - kt fctm (1 + αe ρeff)/ρeff]/Es      (>= 0.6 σs/Es) 0,00031

0.6 σs / Es = 0,00031

σs  = tensione nell'acciaio nella sezione fessurata 106,6 [MPa]

fctm = resistenza media a trazione 2,83 [MPa]

Es = modulo di elasticità normale dell'acciaio 206000 [MPa]

Ecm = modulo di elasticità normale del calcestruzzo 32588 [MPa]

αe  = rapporto Es/Ecm 6,3

kt = coefficiente di sollecitazione 0,6

Verifica dell'apertura delle fessure

wd = εsm ∆smax = valore di calcolo dell'apertura delle fessure 0,13 [mm]

w = valore limite di apertura delle fessure 0.3 [mm]

verificato

Stato limite di apertura delle fessure



  

VERIFICHE A FESSURAZIONE

Elemento strutturale:  SEZIONE 5 combo: SLE-QP

Sollecitazioni di verifica

NEd = sforzo normale 0,0 [kN]

MEd = momento flettente 95,0 [kNm]

Calcolo della distanza massima tra le fessure

∆smax = k3 c + k1 k2 k4 φ /ρeff = distanza massima tra le fessure 432 [mm]

c = copriferro 50 [mm]

s = interasse barre tese 200 [mm]

φ = diametro della barra 26 [mm]

k1 = coefficiente di aderenza del cls alla barra 0,8

k2 = coefficiente di forma del diagramma delle tensioni 0,5

k3 = 3,4

k4 = 0,425

ρeff  = As/Ac eff 0,0169

As  = area della sezione di acciaio nell'area Ac eff 2655 [mm2]

Ac,eff  = b hc,eff 157500 [mm2]

b  = 1000 [mm]

hc,eff  = 158 [mm]

Calcolo della deformazione unitaria media dell'armatura

εsm  = [σs - kt fctm (1 + αe ρeff)/ρeff]/Es      (>= 0.6 σs/Es) 0,00015

0.6 σs / Es = 0,00015

σs  = tensione nell'acciaio nella sezione fessurata 53,0 [MPa]

fctm = resistenza media a trazione 2,83 [MPa]

Es = modulo di elasticità normale dell'acciaio 206000 [MPa]

Ecm = modulo di elasticità normale del calcestruzzo 32588 [MPa]

αe  = rapporto Es/Ecm 6,3

kt = coefficiente di sollecitazione 0,6

Verifica dell'apertura delle fessure

wd = εsm ∆smax = valore di calcolo dell'apertura delle fessure 0,07 [mm]

w = valore limite di apertura delle fessure 0.2 [mm]

verificato

Stato limite di apertura delle fessure





VERIFICHE A FESSURAZIONE

Elemento strutturale:  SEZIONE 7 combo: SLE-F

Sollecitazioni di verifica

NEd = sforzo normale 0,0 [kN]

MEd = momento flettente 302,0 [kNm]

Calcolo della distanza massima tra le fessure

∆smax = k3 c + k1 k2 k4 φ /ρeff = distanza massima tra le fessure 432 [mm]

c = copriferro 50 [mm]

s = interasse barre tese 200 [mm]

φ = diametro della barra 26 [mm]

k1 = coefficiente di aderenza del cls alla barra 0,8

k2 = coefficiente di forma del diagramma delle tensioni 0,5

k3 = 3,4

k4 = 0,425

ρeff  = As/Ac eff 0,0169

As  = area della sezione di acciaio nell'area Ac eff 2655 [mm
2
]

Ac,eff  = b hc,eff 157500 [mm
2
]

b  = 1000 [mm]

hc,eff  = 158 [mm]

Calcolo della deformazione unitaria media dell'armatura

εsm  = [σs - kt fctm (1 + αe ρeff)/ρeff]/Es      (>= 0.6 σs/Es) 0,00057

0.6 σs / Es = 0,00057

σs  = tensione nell'acciaio nella sezione fessurata 196,5 [MPa]

fctm = resistenza media a trazione 2,83 [MPa]

Es = modulo di elasticità normale dell'acciaio 206000 [MPa]

Ecm = modulo di elasticità normale del calcestruzzo 32588 [MPa]

αe  = rapporto Es/Ecm 6,3

kt = coefficiente di sollecitazione 0,6

Verifica dell'apertura delle fessure

wd = εsm ∆smax = valore di calcolo dell'apertura delle fessure 0,25 [mm]

w = valore limite di apertura delle fessure 0.3 [mm]

verificato

Stato limite di apertura delle fessure



VERIFICHE A FESSURAZIONE

Elemento strutturale:  SEZIONE 7 combo: SLE-QP

Sollecitazioni di verifica

NEd = sforzo normale 0,0 [kN]

MEd = momento flettente 225,0 [kNm]

Calcolo della distanza massima tra le fessure

∆smax = k3 c + k1 k2 k4 φ /ρeff = distanza massima tra le fessure 432 [mm]

c = copriferro 50 [mm]

s = interasse barre tese 200 [mm]

φ = diametro della barra 26 [mm]

k1 = coefficiente di aderenza del cls alla barra 0,8

k2 = coefficiente di forma del diagramma delle tensioni 0,5

k3 = 3,4

k4 = 0,425

ρeff  = As/Ac eff 0,0169

As  = area della sezione di acciaio nell'area Ac eff 2655 [mm
2
]

Ac,eff  = b hc,eff 157500 [mm
2
]

b  = 1000 [mm]

hc,eff  = 158 [mm]

Calcolo della deformazione unitaria media dell'armatura

εsm  = [σs - kt fctm (1 + αe ρeff)/ρeff]/Es      (>= 0.6 σs/Es) 0,00043

0.6 σs / Es = 0,00043

σs  = tensione nell'acciaio nella sezione fessurata 146,4 [MPa]

fctm = resistenza media a trazione 2,83 [MPa]

Es = modulo di elasticità normale dell'acciaio 206000 [MPa]

Ecm = modulo di elasticità normale del calcestruzzo 32588 [MPa]

αe  = rapporto Es/Ecm 6,3

kt = coefficiente di sollecitazione 0,6

Verifica dell'apertura delle fessure

wd = εsm ∆smax = valore di calcolo dell'apertura delle fessure 0,18 [mm]

w = valore limite di apertura delle fessure 0.2 [mm]

verificato

Stato limite di apertura delle fessure


